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Oggetto:      Ringraziamento  assegnazione borsa di studio. 
      Con la presente desidero ringraziare sentitamente il Comune di Legnano,                         
per avermi reso assegnatario della Borsa di Studio che mi è stata consegnata in occasione della 32a Giornata  
dello Studente promossa dalla Fondazione Famiglia Legnanese.

In particolar modo desidero ringraziare il Sindaco Fratus che, durante la cerimonia, mi ha personalmente consegnato la borsa di Studio, regalandomi una soddisfazione ancora più grande in quanto ho trovato nella Sua persona una disponibilità ed attenzione rara, o che spesso riteniamo tale nelle Istituzioni, all’ascolto delle proposte e problematiche della scuola e dei giovani. 
Destinerò la somma che mi è stata generosamente concessa dal Comune di Legnano per accrescere la mia formazione professionale, e nello specifico, per  l’acquisizione di certificazioni professionali utili nel settore dell’informatica, o per l’acquisto di software o materiale per le produzioni video alle quali mi sono appassionato anche grazie al Laboratorio di Storia della mia scuola, l’Istituto A.Bernocchi.
Ringrazio per l’attenzione che il Comune di Legnano riserva ai giovani e per le risorse che investe anche con progetti di grande coraggio per la città.
La città di Legnano è un riferimento per le Scuole Superiori di qualità che offre per tutto il territorio limitrofo. Il mio percorso alla scuola Bernocchi si è forse concluso con l’esame di Maturità, ma proseguirà con l’attenzione ed il ricordo, pertanto, se mi è consentito, proprio in virtù della considerazione che ponete al mondo della scuola, mi permetto di porre nuovamente alla Vs. attenzione la scuola che mi ha offerto una possibilità di crescita personale e professionale, l’Istituto Bernocchi, scuola valida e fondamentale per il territorio che richiede sollecito sostegno da parte delle Istituzioni. 
La “giornata dello studente “ di ieri e il riconoscimento dell’impegno, riempiono di gioia e riconoscenza, rafforzano il mio entusiasmo e mi sono da sprone per proseguire con passione, perseveranza e slancio nei miei impegni come ho cercato di fare sino ad oggi. 
Cercherò di prendere esempio ed imparare da chi affronta ogni giorno con senso di responsabilità e coraggio il proprio compito.  
L’occasione mi è gradita per porgere Distinti Saluti. 
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