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VERBALE N° 5 DEL COLLEGIO DOCENTI IN DATA 20 FEBBRAIO 2019 
Il giorno 20 febbraio 2019, presso la nuova Aula Magna dell’Istituto, alle ore 15:00 è convocato il Collegio docenti straordinario.  . Presiede il Dirigente scolastico, Prof.ssa Annalisa Wagner;  verbalizza la Prof.ssa Marina Nebuloni. Constatata la presenza del numero legale si apre la seduta.  
L'ordine del giorno è il seguente: 
1. Approvazione verbale precedente
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico
3. Andamento iscrizioni
4. Esami di Stato 
5. Nuovi Professionali - Quadri orario IP e IeFP
6. Monitoraggio scrutini (prof. Vecchi)
7. Formazione 
8. Commissione GLI 

   	 PUNTO 1. Approvazione verbali precedenti
Delibera N° 27/18-19:  il Collegio approva a i verbali n°3 e n°4 a maggioranza con due astenuti.
    PUNTO 2. Comunicazioni del D.S.
· Lettura delle circolari:
· Verificato che spesso famiglie e studenti non leggono le comunicazioni pubblicate sul registro elettronico, la D.S. chiede ad ogni coordinatore di classe di provvedere a leggere tutte le circolari e di annotare l’avvenuta lettura sul registro stesso. 
· La D.S. chiede ai docenti di provvedere allo spunto delle circolari, una volta lette, in quanto questa procedura va a sostituire la firma per presa visione che in passato si apponeva alle comunicazioni cartacee.
· Corso di formazione sulla sicurezza:
la D.S. informa il collegio che è stato organizzato, per tutto il personale precario, un corso on line di 4 ore da seguire durante il periodo di sospensione didattica natalizia.
I dati rilevati ad oggi sono sconcertanti: degli 84 interessati solo 24 hanno seguito e superato il corso mentre ben 48 docenti non hanno nemmeno effettuato l’accesso alla piattaforma. La D.S. comunica pertanto che adotterà i provvedimenti del caso vista la valenza obbligatoria della formazione sulla sicurezza.
Interviene la prof.ssa Santagata sottolineando che in verità non era stata indicata alcuna data entro cui provvedere a tale adempimento.
La Dirigente precisa che gli interessati sono stati più volte sollecitati da parte della segreteria e che comunque viene dato oggi come termine ultimo la fine del mese di febbraio, dopo di che , visto anche l’impegno finanziario assunto dalla scuola a questo scopo, si procederà con le sanzioni e la richiesta di rimborso a carico degli inadempienti.
Per quanto concerne i certificati di superamento del corso, questi saranno rilasciati quando tutti avranno chiuso il percorso formativo.
· La D.S. fa presente che troppo spesso i genitori di alunni DSA si lamentano per la mancata adozione, da parte di alcuni docenti, degli strumenti compensativi previsti dalla legge ( mappe concettuali, calcolatrici ecc…) quindi tutti sono invitati ad una riflessione e ad assolvere a questi obblighi, adottando anche modalità didattiche innovative, adeguate a queste nuove e sempre più diffuse realtà. 
· IL PROF. Tafel chiede che sia pubblicato il file relativo ai suggerimenti da lui stesso proposti per il nuovo PTOF.
         PUNTO 3. Andamento iscrizioni
La D.S. informa che sono state richieste 15 classi prime così suddivise:
· 3        classi 1^ liceo ( nessuna quadriennale)
· 7            “     1^ itis
· 3            “     1^ IP (2 manutenzione e 1 made in Italy)
· 2            “      1^ IeFP ( una fotovoltaici e 1 motoristi)
Il totale classi previsto per il prossimo a.s. è di 77 più una classe 5^serale a cui si agguingerà probabilmente una classe 3^. 
         PUNTO 4. Esami di Stato 

La D.S. invita la prof.ssa Toscano, che ha partecipato al corso organizzato per i dirigenti sul nuovo esame di stato, ad illustrare le ultime novità emerse in attesa della circolare ministeriale che ufficializzerà il tutto.
La prof.ssa Casaroli chiede se nell’individuazione dei tre commissari interni nelle classi 5^ LSA sia opportuno prevedere un docente di matematica ed uno di fisica.
La D.S. conferma.
La prof.ssa Boffa afferma invece che la seconda prova di matematica/fisica, debba essere corretta da un solo docente.
D.S ricorda che le correzioni degli scritti sono collegiali e, per quanto riguarda l’orale, saranno presenti sia il docente di matematica che quello di fisica visto che i nostri docenti non rientrano nella classe di concorso che prevede l’insegnamento di entrambe le discipline in questione.
Per quanto riguarda le simulazioni si ricorda che, pur non essendo obbligatorie, rappresentano un grande aiuto per gli studenti; quanto alla valutazione delle stesse sarà il singolo docente a decidere in merito.
La D.S. sottolinea quanto sia invece importante studiare con gli studenti sia il testo delle prove che la griglia di valutazione.
Per il colloquio ci sono grandi novità sia per i contenuti, che spazieranno dall’alternanza scuola lavoro alle competenze di cittadinanza e costituzione, sia per le modalità di gestione ma si resta in attesa dell’ordinanza che fornisca chiarimenti.
In relazione alle competenze di cittadinanza si è pensato di predisporre un catalogo delle numerose attività svolte nell’ultimo triennio su tali argomenti che potrà essere inserito nel documento del 15 maggio ma, per realizzare ciò, è necessaria la collaborazione di quanti si sono attivati nell’organizzazione di tali eventi.
Nello scorso a.s. il ns istituto ha effettuato, in piena autonomia, una simulazione di colloquio sull’alternanza e questo certo ci agevola; in ogni caso, dopo la pubblicazione del documento di classe del 15 maggio ed il conseguente stop allo sviluppo dei programmi, ci si potrà dedicare alle simulazioni stimolando così gli studenti ad una concreta riflessione e ad una appropriata argomentazione sulle personali esperienze di alternanza e cittadinanza attiva.
In ogni caso il punto fondamentale sarà studiare una griglia di valutazione del colloquio da condividere in sede di collegio docenti e successivamente adottatabile da ogni cdc.
Dopo approfondito dibattito la D.S. invita il collegio a votare le seguenti modalità di conduzione del colloquio emerse dal confronto:
· Il colloquio mantiene la formula sperimentata lo scorso a.s. in tema di alternanza scuola lavoro
· Un gruppo di lavoro, composto da volontari tra cui le proff. Toscano, Tripodi e Maugeri e quanti daranno la propria disponibilità, si occuperà della stesura delle griglie di valutazione.
Delibera N° 28/18-19:  il Collegio approva all’unanimità le sopracitate modalità di conduzione del colloquio.
PUNTO 5. Nuovi Professionali - Quadri orario IP e IeFP
La D.S. invita la prof.ssa Toscano ad illustrare le ultime novità che vedono un significativo spostamento del quadro orario sulle materie di indirizzo e sui laboratori ed una attenzione specifica alla personalizzazione dei percorsi.
La collega presenta una serie di slide riassuntive dei nuovi quadri orari.
Punti focali della riforma sono il PFI (Piano Formativo Individualizzato) e la didattica per competenze sviluppata attraverso la creazione di UDA (Unità di Apprendimento) è quindi necessario attivare una commissione che elabori una banca dati UDA di istituto per ogni asse; per questo motivo i docenti dei corsi IeFP, che già hanno lavorato in questa direzione, potranno condividere la loro preziosa esperienza inviando all’indirizzo pianidilavoro@isisbernocchi.it le UDA già disponibili.
Altra importante novità consiste nell’opportunità data agli studenti di sostenere gli esami di qualifica regionale al termine del terzo anno.


        PUNTO 6. Monitoraggio scrutini
La D.S. invita il prof. Vecchi ad illustrare i risultati emersi dall’elaborazione dei dati desunti dagli scrutini di primo periodo.
Molti sono i punti di riflessione forniti da questa analisi e la D.S. invita tutti a valutarne le ricadute ai fini degli esiti finali.

        PUNTO 7. Formazione
La D.S. comunica che, avendo gli studenti hanno chiesto un incontro formativo sugli esami di stato, è stato organizzato un intervento col dott. Ricci, dirigente INVALSI, per il prossimo 6 marzo alle ore 11:00.
Al seminario, che si terrà al teatro Tirinnanzi, parteciperanno tutti gli studenti delle classi 5^ e tutti i docenti, pertanto è stata richiesta ed autorizzata dal C.d.I. la lectio brevis con dimissione alle ore 11:00 per le altre classi.
La D.S. ricorda che l’attività è da considerarsi formazione obbligatoria per tutti i docenti.
Delibera N° 29/18-19:  il Collegio approva all’unanimità il corso di formazione sugli esami di stato e la lectio brevis con dimissione alle ore 11:00 per  le classi 1^, 2^, 3^ e 4^.

La D.S. informa che è stato richiesto un altro corso dal dipartimento meccanico: si tratta di una formazione CNC di 22 ore totali a cui dovranno partecipare tutti docenti teorici e tecnico pratici del dipartimento.
Delibera N° 30/18-19:  il Collegio approva a maggioranza il corso di formazione CNC, con voto contrario dei proff. Improta e Raffaeli che dichiarano di aver chiesto un corso diverso ovvero di automazione.

La D.S. informa che il Ministero ha individuato 20 scuole, tra cui il nostro istituto a seguito dell’incontro avuto al Quirinale con Presidente della Repubblica, per un progetto sulla legalità calendarizzato per il mese di marzo.
Sono previsti due momenti: 2 ore in presenza con esperti della LUIS
                                                   2 ore in videoconferenza. 
[bookmark: _GoBack]Dovendo individuare le classi destinatarie del progetto, la D.S. propone al collegio di coinvolgere tre  classi 4^, una per indirizzo (1 liceo, 1 itis, 1 professionale), salvo eventuali indicazioni fornite dagli esperi della LUIS. 

La D.S. propone come referente del progetto la prof.ssa Ortolani e chiede che ognuno dei cdc coinvolti provveda alla individuazione di un proprio referente.
Delibera N° 31/18-19:  il Collegio approva all’unanimità il progetto sulla legalità proposto dal ministero e le modalità suggerite dalla D.S.

Infine la Dirigente informa che l’USR Lombardia fornirà a tutti gli studenti delle classi 5^ una tessera per accedere gratuitamente alla Triennale di Milano; la D.S. ha richiesto l’estensione dell’iniziativa anche ai docenti.
PUNTO 8. Commissione GLI 
La D.S. invita la prof.ssa Ortolani ad presentare i componenti della commissione GLI.
( vedi allegato)
Al termine dell’intervento la D.S. chiede al collegio se altri docenti siano interessati a far parte della commissione ma nessuno si propone.
Delibera N° 32/18-19:  il Collegio approva all’unanimità la composizione della commissione GLI.

La seduta è tolta alle ore 17,30.
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