 Molto apprezzato il terzo aperitivo letterario a cura dell’Istituto Bernocchi
Il  terzo e ultimo aperitivo letterario organizzato dall’Istituto “A. Bernocchi” ha avuto luogo sabato 30 marzo in una sala della biblioteca Marinoni, per l’occasione affollatissima.
 L’iniziativa, che rientra tra le numerose previste per celebrare il doppio anniversario della scuola, (100 anni di scuola professionale e 60 di istituto tecnico) ha visto un pubblico attento e partecipe alla presentazione del libro di Mario Alzati “La bella gioventù di Olonia” (ed. Macchione 2018).
Ambientato tra il 1938 e il 1948, il racconto è ispirato a fatti di storia locale che l’autore ha ricostruito attraverso ricerche d’archivio. Non mancano episodi drammatici della guerra e della Resistenza, che hanno visto coinvolti i territori  di Legnano e della Valle Olona, ma più in generale il romanzo di Alzati propone il quadro variegato, vivace e talora ironico, di una comunità, quella di “Olonia” appunto, dove i giovani sono chiamati a prendere posizione e a fare i conti con gli snodi della Storia nazionale: ci sono i tipi che riescono a schivare, più o meno indenni, ogni tempesta (l’Amelio Sassi, il “marpione” protagonista del romanzo) e quelli come  Samuele, (figura ispirata a Samuele Turconi, partigiano legnanese) che rischiano la vita per le proprie scelte.
Dopo il consueto aperitivo “bernocchino” è arrivato il momento degli scatti fotografici di Gioia Aloisi per l’iniziativa “Facce da Bernocchi”: ritratti che finiranno nel volume che la scuola sta preparando per chiudere i suoi festeggiamenti.
Il prossimi appuntamenti organizzati dalla scuola e aperti alla cittadinanza sono:
6 aprile 2019: visita guidata al Cimitero Monumentale di Milano (ore 10.00)
12 aprile 2019: Serata amarcord, all’insegna del buonumore – Aula Magna Bernocchi (ore 21.00)
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