Sfilata di moda del 12 Giugno ore 21:30 presso Piazza San Magno Legnano
Il  giorno 12 giugno 2019, alle ore 21.30, presso  Piazza San Magno,  a Legnano,  si terrà l’evento  sfilata del centenario “Il Bernocchi: una scuola che IN-Veste nel futuro” (nel caso di maltempo l’evento verrà rinviato al 26 giugno stessa ora).
La sfilata, organizzata a cura del Comitato “100 + 60” dell’I.S.I.S. “Antonio Bernocchi” e dal gruppo Moda della scuola,  intende ripercorrere l’evoluzione della moda dagli anni ‘20 agli anni ’60,  un periodo di importanti  snodi nella  storia dell’Istituto legnanese fondato  cento anni fa dall’industriale Antonio Bernocchi. 
Abiti originali  dagli anni ‘20 agli anni ‘60, accompagnati da capi ispirati alle stesse epoche, realizzati dai nostri allievi, sfileranno  tra le fontane della Piazza:  un festeggiamento che porta la nostra moda come fiore all’occhiello del made in Italy. 
Mini flash video da noi elaborati con immagini delle diverse epoche e musica ad “hoc” dei diversi periodi  accompagneranno  gli abiti in passerella (130 ca.).
Le immagini e i mini storytelling  scorrerranno sul grande schermo video e accompagneranno il pubblico per raccontare l’evoluzione  di un’epoca, attraverso una sfilata simbolo degli anni  in cui la nostra scuola  aprì i battenti nel 1919 come Scuola Operaia, fino ad arrivare agli anni sessanta in cui presero avvio i corsi tecnici di via Diaz.

La sfilata,  ad ingresso libero,  inizierà alle  ore 21:30 e terminerà alle ore 23:00  ca. 
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