A lezione con la Rancilio 

Le imprese fanno scuola.  È il caso della Rancilio Group, l'azienda leader a livello internazionale nella produzione di macchine professionali per il caffé espresso, coinvolta dall'Istituto Bernocchi lo scorso martedì 21 gennaio.  
Studenti delle classi quarte dei corsi di elettronica e di meccanica hanno incontrato alcuni referenti della nota ditta, invitati nell’ambito delle iniziative per i PCTO (i Percorsi per le Competenze Trasversali e l’Orientamento, nuova denominazione dell’attività di Alternanza Scuola Lavoro).
In aula magna Silvia Nebuloni e Ilaria Biaggi hanno presentato il lavoro dell'azienda parabiaghese, facendo comprendere quali siano le competenze e le abilità che oggi una grande impresa richiede ai giovani che aspirano ad essere assunti. La seconda parte della “lezione” si è invece svolta nel laboratorio di meccatronica: qui, sotto la guida di Stefano Raimondi e Valerio Locati, gli allievi del Bernocchi hanno esplorato dall’interno il funzionamento di una delle note macchine per la produzione del caffè espresso, che la Rancilio Group ha donato alla scuola per uso didattico.
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