                           LA 3^LA IN VISITA ALLA SANOFI DI MILANO
Martedì 10 Dicembre la classe 3^LA ha partecipato alla visita presso l’azienda farmacologica Sanofi di Milano.
Sanofi è un gruppo farmaceutico francese che è stato creato nel 2004 dalla fusione di Sanofi-Synthélabo e Aventis.
Il Gruppo Sanofi è presente in più di 100 Paesi con oltre 100.000 dipendenti. La società ha filiali in cinque continenti ed è uno dei più importanti fra i grandi gruppi farmaceutici al mondo, nonché il primo nei Paesi in via di sviluppo. In Italia conta  ben 2100 collaboratori diretti, 450 collaboratori con contratti di somministrazione e  4 siti produttivi.
Quest’ultimi sono:
-Origgio: dedicato alla produzione di prodotti per l’automedicazione, polo mondiale dedicato all’Enterogermina ;
-Anaghi: sterici iniettabili (flaconi, liquidi in fiale e liofilizzati);
-Brindisi: stabilimento clinico specializzato nella produzione di antibiotici e sede di un centro biotecnologico;
-Scoppito: specializzato nella produzione di farmaci antidiabetici. Antibiotici ed ace-inibitori.
Inoltre l’azienda è inserita nel “Cluster Adriatico”, di cui fanno parte Romania, Moldavia, Bulgaria, Grecia, Cipro, Slovenia, Croazia, Serbia, Albania, Bosnia, Repubblica di Macedonia, tutti stati esperti e validi nel settore da anni.
Il  motto dell’azienda è: “La vita è fatta di alti e bassi, di piccole e grandi sfide da superare. Combattere la malattia è il nostro impegno quotidiano per migliorare la salute di tutti noi”.
L’azienda è inoltre fondata su dei valori, quali: la collaborazione, il coraggio, il rispetto e l’Integrità. 
Queste caratteristiche sono state descritte da alcune figure che hanno descritto il loro percorso professionale all’interno dell’azienda.
La visita, dopo il pranzo consumato nella mensa aziendale, si è conclusa con indicazioni pratiche sulla stesura del “curriculum vitae”. 
[bookmark: _GoBack]Per rendere l’attività piacevole e coinvolgente è stato organizzato un gioco a squadre: ognuna  doveva scrivere su un cartellone cosa ci dovesse essere nel curriculum e poi confrontarsi con le altre. Il maggior numero di requisiti indovinati ha decretato la vittoria nella competizione.
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